

# Central One保險櫃被強行打開 當局找到1200萬現金和文件

本報訊：當局在描查安省Bagac社被突擊搜查的業務流程外包（BPO）公司Central One Bataan的12個保險櫃中，發現了大量不同貨幣的現金，總價值至少為1200萬披索。

當局最初試圖使用密碼打開保險庫，但沒有成功。

在法院的命令下，當局已經開始打開

Central One的保險櫃。警方、反洗錢委員會、描籠滙和公司的代表見證了整個過程。

消防人員最終使用液壓切割器和專用設備撬開了其中兩個保險櫃。

裡面有至少1200萬披索現金和一些文件。雖然公司的代表沒有發表任何評論，但他們配合了打開保險櫃的行動。

在最初的突襲中，當局從兩個打開的保險櫃中查獲了3000多萬披索。

刑事調查和偵查小組表示，目前正在對保險櫃的內容進行盤點。

Central One Bataan的律師唐·鍾（Don Chiong）表示：「這筆錢用於運營。這是一家擁有1600名員工的大公司，所以這筆錢用

於運營。同樣，我們是來與當局合作的。」

總統反有組織犯罪委員會早些時候表示，由於涉嫌販賣勞工，他們突擊搜查了該業務流程外包公司，並發現了非法網絡博彩活動。Central One Bataan代表阿爾伯特·加西亞稱，該公司是一家合法的業務流程外包公司，僱傭了該省一千多名員工。

## 菲電信公司 每日被攻擊20萬次

本報訊：信息和通信技術部的一名官員在一家國營媒體上表示，菲律賓每天記錄的電信基礎設施網絡攻擊超過20萬次。

在菲宣傳署（PIA）主持的新聞發佈會上，信息和通信技術部副部長傑弗里·伊恩·李（Jeffrey Ian Dy，音）說，電信公司是國家安全行動中心每天記錄的200萬次網絡攻擊的主要目標之一。

李副部長補充說，攻擊的主要目標是政府網站，一些利益相關者擔心，一旦參議院第2699號法案或菲律賓連環法（Konektadong Pinoy Act）頒布成為法律，對電信的限制將進一步放寬，情況將會惡化。

他日前說：「50%的目標是政府，30%的目標是學術界……10%的目標是電信業，剩下的10%通常是銀行和衛生部門。」

在上個月由菲宣傳署召開的新聞發佈會上，李副部長說，許多案件沒有成功或僅僅是嘗試，而其他案件則是小案件。不過，他說，每個政府機構和私營部門都必須保持警惕。

他說：「在任何一天，國家安全行動中心都在監控大約210萬個威脅。並非所有這些威脅都能成功地攻擊政府或關鍵信息結構。」

## 菲女子申請未婚證明 驚訝發現已嫁印度漢

本報訊：一名女子在菲統計署描科律市辦事處申請未婚證明時，卻驚訝地收到了一份自己的結婚證書。

魯埃蘭（Evelyn Ruelan）表示，她尚未結婚。然而，該文件卻顯示她已與一名印度籍男子在描仁瑞拉市結婚。

魯埃蘭稱，她從未見過結婚證書上的「丈夫」，也從未到過描仁瑞拉市。

儘管如此，結婚證書上的個人資料卻完全正確。

魯埃蘭原定於12月與伴侶結婚，但她表示，婚禮將推遲，直到此問題得到解決為止。

她計劃前往描科律市的菲統計署辦事處調查。

菲統計署西黑人省辦事處的首席統計專員坎波馬內斯（John Campomanes）表示，有可能是有人冒用了她的資料，或是當事人未能披露此前的婚姻關係。

## 兒童懷孕人數飆升 衛生部歸咎互聯網

本報訊：衛生部長赫博薩（Ted Herbosa）週三對近年來15歲以下兒童懷孕人數上升的情況發出警告。

在突擊採訪中，赫博薩表示，菲律賓目前的兒童懷孕率「非常高」。根據菲統計署2022年的數據，每10萬名15歲以下兒童中，就有59人懷孕。

菲統計署的數據顯示，在疫情高峰期間的2020年，15歲以下懷孕率為每10萬人39.39人；2021年增至44.06人；2022年則進一步升至59.34人。

赫博薩說：「青少年懷孕是一個大問題。首先，這是導致孕產婦死亡的主要原因之一，因為她們不接受產前檢查。而且她們在分娩時容易出現子癲症和出血等高風險情況。」

他補充說：「如果我們能控制這種情況，我們就能實際上降低孕產婦死亡率。」

赫博薩強調，每一起兒童懷孕都被視為非計劃性懷孕，尤其是在10至16歲的兒童中。

他還將兒童懷孕率上升歸因於互聯網的影響等多種因素。

赫博薩表示：「首先，我們的孩子已經接觸到互聯網。我們發現互聯網對青少年性行為有很大的影響。此外，還有朋輩壓力。」

他繼續說：「然後是社會經濟階層的問題。許多來自較低社會經濟階層的青少年希望結婚，藉此幫助家庭擺脫貧困。這些屬於社會因素和文化因素……教育確實很重要。」

根據菲統計署數據，19歲及以下青少年母親的活產數量從2021年的136,302例增長至2022年的150,138例，增幅為10.15%。

14歲及以下女孩的懷孕活產數量也從2021年的2,320例增至2022年的3,135例，增幅達35.13%。



圖為蕊描伊絲夏省亞惹加村一名村民昨日在損毀的河堤邊捕魚。

<法新社>

# 莎拉拒評論機密資金問題 稱還未看到涉案簽收憑據

本報訊：副總統莎拉·杜特地週三拒絕就「瑪麗·格蕾絲·皮亞圖斯」（Mary Grace Piattos）的存在作出評論。據稱，這名人物在2022年12月僅11天內，收到副總統辦公室機密資金的一部分款項。杜特地表示，她尚未看到眾議院所依據的簽收憑據。

杜特地的聲明是與眾議院提出的懸賞100萬披索以尋找「瑪麗·格蕾絲·皮亞圖斯」的相關資訊的舉動有關。

據副總統杜特地說，眾議院所引用的文件並未經過她的手，這些文件直接提交給副總統辦公室的特別撥款官阿科斯塔（Gina Acosta），隨後交由審計署下屬的資金審計檢

查控制部門處理。

杜特地在新聞發佈會上表示：「對此我不予評論，因為我並未見過他們所提及的簽收證明。基本上，所有文件都沒有經過我，而是直接提交給特別撥款官，再轉交給審計署的資金審計檢查控制部門。」

她補充說：「因此，我無法評論，特別是我們不知道這些簽收證明的副本如何被處理，也不清楚我們向審計署或眾議院提交文件的過程及相關負責人。」

這一爭議在眾議院好政府與公共問責委員會的調查中引發關注，眾議員對「皮亞圖斯」的身份提出質疑。

Piattos是知名薯片的品牌，而Mary Grace是一家著名點心店舖的名字。

根據副總統辦公室向審計署提交的787份簽收證明中，有部分未列印任何姓名或僅有簽名，另有302份的姓名難以辨認或顯得可疑。

此外，還有一些簽收證明上的姓名與知名品牌相似，例如「Nova」、「Oishi」和「Tempura」。

審計署確認，這些缺乏詳細信息的簽收證明旨在為一系列開支提供證明，包括物資、設備、食品援助，以及「採購信息」和「獎勵（包括藥品）」等廣泛開支。

# 副總統辦公室4官 再被控藐視眾議院

本報訊：眾議院良政與公共問責委員會週三再次對副總統辦公室的一名官員發出控告藐視眾議院令，原因是該官員再次缺席對該辦公室預算使用的調查。

眾議員邦加隆（Raul Angelo Bongalon）提議，以涉嫌對委員會表現出不敬的態度為由，控告奧托尼奧（Lemuel Ortonio）藐視。此舉是因邦加隆宣讀了奧托尼奧寫給委員會的信，奧托尼奧在信中要求撤銷早前對他的藐視控告。

邦加隆表示：「鑑於他曾保證會參與今天的委員會聽證會，我再次提議控告奧托尼奧藐視。」

他補充說：「首先，他明知今天有委員會聽證會……而他在信中提出的藉口並不合

理。對我來說，這是對委員會合法命令的持續挑戰，也是對委員會的不尊重。」

眾議員喬爾·蔡（Joel Chua）作為委員會主席回應：「提議已經得到支持。有任何反對意見嗎？如無異議，提議通過。」

邦加隆還提議將奧托尼奧關押在查義市米龜丹監獄10天。

眾議院委員會此前曾對奧托尼奧、阿科斯塔（Gina Acosta）、法哈達（Edward Fajarda）和桑夏恩·法賈達（Sunshine Fajarda）發出控告藐視國會令，原因是他們在收到正式邀請後仍缺席聽證會。

據委員會秘書的處說法，這四人尚未收到命令，因為他們正在進行公務出差。

邦加隆指出，阿科斯塔、愛德華·法哈

達和桑夏恩·法賈達簽署的信件表明，他們因公務原因無法出席聽證會。

當被詢問時，委員會秘書處表示，這些信件中並未附上任何關於公務或公務出差的證明文件。

邦加隆說：「換句話說，這份單頁文件只是一張廢紙。我們總是可以找個藉口來解釋。但作為一個公務員，我們必須讓委員會相信，他們確實是在那特定日期進行公務。」他補充說：「我動議委員會僅將此信記錄在案，而不能作為他們今天缺席委員會聽證會的理由。」

司法部已對包括奧托尼奧、阿科斯塔和兩名法哈達在內的七名副總統辦公室官員發布入境監控令。

## 副總統辦公室可疑簽收證明 眾院交由執法機構進行調查

本報訊：眾議院良政與公共問責委員會週三通過一項動議，將副總統辦公室及教育部提交的「可疑」簽收證明轉交給菲統計署及執法機構進行調查。

這項提議由眾議員邦加隆（Jil Bongalon）提出，委員會目前正就由副總統莎拉·杜特地負責或曾負責的部門的機密資金進行調查。

邦加隆表示：「我建議將這些可疑、虛假的且極為異常的簽收證明轉交給菲統計署，以核實其中列出的姓名是否真實存在。」

他補充說：「其次，我建議將這些簽收

證明轉交給國調局和菲國警，協助我們進行筆跡或簽名檢驗，以確認這些機密資金的領取者是否真實存在，並將瑪麗·格蕾絲·皮亞圖斯（Mary Grace Piattos）列為優先調查對象。」

審計署於11月5日首次揭露，副總統辦公室與教育部提交的簽收證明中存在日期錯誤、簽名無法辨識、以及簽名人姓名缺失等問題，這些簽收證明旨在用以證明2022年及2023年機密資金的使用情況。

該機構表示，其中有158份簽收證明共涉及2,300萬披索，日期存在錯誤。

此前，眾議院委員會曾懸賞100萬披

索，徵集有關「瑪麗·格蕾絲·皮亞圖斯」（Mary Grace Piattos）的資訊，她的簽名在杜特地政府辦公室的機密資金簽收證明中出現的次數最多。

在昨天的聽證會上，眾議員阿迪翁（Zia Alonto Adiong）展示了兩份簽收證明，分別來自副總統辦公室和教育部，簽收人均為來自奧薩米斯的「科科伊·維拉明」（Kokoy Villamin）。

阿迪翁問審計官卡莫拉（Gloria Camora）：「這是否巧合？這兩個由同一人領導的機構，提交了相同的簽收證明，且遇到兩個同名同姓的人，這有可能嗎？」